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'}) Laske oheisen kytkennin 4 kQ:n vastuksessa 20k - 40kQ
kulkeva virta ja sen suunta. AA At AAA~

Voit valita tehtivin 2

2) Oheisen kuvan kytkin on ollut kiinni pitkén aikaa. 1=0 Lo,

Hetkelld t = 0 kytkin aukaistaan. )( PR il

a) Laske kelan jannite ja virta, kun t > 0.Merkitse, Losseerd

nakyviin jannitteen polariteetti I .

b) Selitd lyhyesti, miti tarkoitetaan silli, ettd kytkin on sv Jt
ollut suljettuna pitkén aikaa. .

0]

2) Operaatiovahvistimella (ideaalinen) toteutetaan kytkentd, jossa 300 mV:n tasajénnite tulee
6,0 kQ:n vastuksen kautta oparin tulonastaan. Sopivalla takaisinkytkentdvastuksella kddntdavin
kytkennin vahvistukseksi saatiin -20. Kayttdjannitteet ovat +- 15 V.

a) Piirrd kytkenta ja laske takaisinkytkentdvastuksen resistanssi.

b) Kuinka suuri on oparin 1dhtdjénnite?

¢). Kuinka suuri on virta ja mikd on sen suunta oparin 1dhdossé, jos 1dhd6std maahan on lisdksi

kytk : 7
ytketty 12 kQ:n kuorma 46 .50 ©O M

3a) Laske oheisen kuvan steady-state -virta i,(t) phasor WA b
(osoitin) menetelmalld, kun steady-state —jannite on ;@
v, =5 c0s(20001 - 50°) V ol + ‘ = 05 f*}
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3b) Madrita z-parametrit oheiselle kytkennille. Vi 120 V,

4) Aktiivisella alipadstosuotimella, joka on toteutettu kééntavélla operaatiovahvistinkytkennélld,
pitid olla seuraavat ominaisuudet: Signaalin vahvistus pienilld taajuuksilla on 12 dB, rajataajuus on
600 Hz ja tuloresistanssi (input resistance) on 10 kQ.

a) Laske tarvittavien komponenttien arvot.

b) Piirrd kytkenta.

¢) Johda siirtofunktion lauseke téssé tapauksessa.

d) Kun taajuus on huomattavasti suurempi kuin rajataajuus, niin kuinka suuri on vaimennus kun
taajuus kymmenkertaistuu

1,5 kQ
5) Laske Laplace-tekniikalla oheisen piirin V(s) ja vo(t), kun | SR B e A e
piirissé ei alussa ole energiaa. 4 0,10H
Kytkin sulkeutuu hetkelld t = 0. Tarkastele lyhyesti ratkaisua 3 VY{_ :) 020uF 7 Yo
kytkemishetkelld ja kun on kulunut kauan. ] I

Lopuksi, mikd on kondensaattorin jdnnite hetkella
t = 0,1 millisekuntia.
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